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Handlings programmet s ine s trategis ke 
målområder og hovudmål (2025– 2030) 

Utøving av jakt, fis ke og anna frilufts liv 

− Vårt tradis jons rike haus tings bas erte frilufts liv s kal vere tilpas s a s amfunns utviklinga 
og ha brei allmenn anerkjenning. 

− Ålmenta s kal ha god tilgang på jakt og fis ke og anna frilufts liv. 

− Naturgrunnlaget s kal vere godt ivaretatt gjennom bærekraftig bruk og god forvaltning, 
s lik at det vert produs ert haus tbart overs kot av vilt og fis k. 

Organis as jonen 

− NJ FF s kal vere ein attraktiv medlems organis as jon med eit godt omdømme, s om tar 
ivare medlemene s ine interes s er.  

− J egerar og fis karar s kal ha god kunns kap om og res pekt for vilt, fis k og regelverk. 

− NJ FF s kal ha attraktive medlems tilbod til jegerar, fis karar og andre frilufts interes s erte. 

− NJ FF s kal ta eit tydeleg miljøans var.  
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Års plan 2026 

Medlems veks t 

Utvikle og gjennomføre kampanjer for å rekruttere nye og holde på eks is terende 
medlemmer. 

Utvikle eks is terende og nye medlems fordeler s om øker verdien av medlems kapet. 

Sørge for en mer enhetlig s truktur på aktiviteter og tilbud.  

Videreutvikle medlems adminis tras jon og -kommunikas jon på alle nivåer i organis as jonen. 

Øke s ynlighet og kjenns kap til NJ FF og NJ FFs  tilbud i urbane områder. 

Legge til rette for praktis k jaktopplæring (introjakter m.m.) for nye jegere, s lik at flere blir 
aktive jegere etter bes tått jegerprøve.  

Videreutvikle og s tyrke tiltak for rekruttering av s ports fis kere. 

Ta i bruk og dele tilgjengelige data og inns ikt s om bes lutnings grunnlag for medlems veks t. 

Medlemsfordelar og tenes ter  

Medlemsfordelar Vidareføre:  
Adminis trere hjortejakt til OVF 
Laks efis ke for ungdom i Ommedals elva? 
S kytes imulator Lunde? 
Laks efis ke i Gaular 
Erdal S port, Våpenloftet, Chatlet S port på 
S andane og Eid, Inters port S ogndal, UT  
Ves tland i Førde 

 
B jørnar 
J an Erik 
Reidun  
Håkon 
Reidun 
 

Medlemspris ar P å nes ten alle kurs  og aktivitetar s om 
regionlaget tilbyr, s kal ein ha medlem –  ikkje-
medlemspris  

Alle 

Marknads føre 
medlems fordeler  

P å netts ide, s os iale medier og nyhendebrev Reidun  
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Kommunikas jon 

Utvikle og s tyrke NJ FF s om en attraktiv medlems organis as jon gjennom å: 

− Ta vare på og forbedre NJ FFs  omdømme gjennom målrettet kommunikas jon og 
markeds føring. 

− Synliggjøre organis as jonens  verdier, politis ke arbeid og s tandpunkter. 

− Bruke njff.no s om organis as jonens  primære kommunikas jons kanal. 

− Styrke det kommunikas jons faglige kunns kaps nivået i organis as jonen. 

− Utgi og videreutvikle J akt & Fis ke papir og digitalt. 

− Pos is jonere NJ FF s om en ledende aktør for å fremme vill mat. 

− Styrke medies amarbeid. 

− Styrke den politis ke kommunikas jonen mot fylkes ting og kommunes tyrer. 

− Videreutvikle medlems portalen for enklere tilgang til aktiviteter og medlems fordeler. 

Kommunikas jon og marknads føring 

Kommunisere med 
medlemer og andre 

Facebook, ins tagram -alle aktiviteter og etter 
aktivitet, s amt fags aker.  Alle ta meir film frå 
alle aktivitetar, lage s nuttar s om vi legg ut.   
 
Netts ide, nyhendebrev på e-pos t 

Alle  

 

 

Reidun 

Mediaverks emd Annonse aktivitetar 
 
P res s emeldingar, intervju for å fremme 
s yns punkt og fags aker. 

Reidun  
 
Dei 
ans varlege 
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NJ FF J enter  

Styrke kvinnenettverket i organis as jonen og s kape møteplas s er for kvinnekontaktene. 

Bygge opp kvinnelige rollemodeller og tals pers oner for NJ FFs  arbeid. 

Rekruttere flere kvinnelige ins truktører og tillits valgte. 

T ilby og markeds føre et bredt s pekter av aktiviteter rettet mot jenter. 

Synliggjøre mangfoldet av jenter s om driver med jakt og fis ke. 

Gi god organis as jons opplæring til alle kvinnekontaktene. 

Sørge for aktivitets tilbud og nettverk for jenter s om har bes tått jegerprøven. 

Kvinner 

Følgje opp og halde 
kontakt med lokale 
kvinnekontakter 

T elefon, e-pos t, teamsmøte T orunn 

J entes amling Hodlekve, 23-24.  januar Wenche 

Aktiviteter for kvinner Fis kehelg for damer 13-14.mars , K inn Randi 

Hjortejakt for damer 18-20.sept, Naus tdal T orunn 

S måviltjakt for damer 2-4.okt, Aurland Marte 

S entral s amling Delta på sentral kvinnekonferans e T orunn 

Informere om tils kot Informere lokallaga om midler ein kan søke på Reidun  
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Barn og ungdom  

Styrke ungdoms nettverket i organis as jonen og s kape møteplas s er for 
ungdoms kontaktene. 

Utvikle og tilby god opplæring for ungdoms ledere. 

Rekruttere flere unge tillits valgte. 

Løfte fram unge ins truktører og rollemodeller. 

Videreføre jakt- og fis kes koler og jakts kytters koler.  

T ilby og markeds føre et bredt s pekter av aktiviteter rettet mot barn og unge. 

Iverks ette tiltak for å følge opp ny barne- og ungdoms s trategi. 

 

 

 

 

 

 

Barn og unge 

S amling for 
ungdoms leiarar 

17-18.april, S ogndal J an Erik 

Frilufts leir for ungdom Nes holmen 5-7.juni J an Erik 

Følgje opp og halde 
kontakt med lokale 
ungomds ans v. 

T elefon, e-pos t, teamsmøte J an Erik 

S entral s amling Delta på sentral ungdoms leiars amling J an Erik 

Informere om midler Informere lokallaga om midler ein kan søke 
på til aktivitetar for barn og unge 

Reidun  
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Organis as jon  

Arbeide for god organis as jons kultur og s kape miljøer s om er åpne, inkluderende og 
reflekterer mangfoldet i s amfunnet. 

Styrke organis as jons kunns kapen og s amarbeidet i NJ FF gjennom opplæring og møter på 
alle nivåer.  

Arbeide for gode rammer for frivillig inns ats . 

Videreutvikle og øke bruken av organis as jonens  digitale verktøy. 

Legge til rette for s amlinger for organis as jonens  s tørs te foreninger.  

Sørge for god opplæring og veiledning av tillits valgte og utarbeide godt s tøttemateriell. 

Organis as jon 

S tyremøter 1 i kvar mnd utenom juli Håkon 

1 s tyremøte i Førde Med overnatting, bes øk lokallag, 24-25.  april Håkon 

T illits valds amling For alle tillits valde i lokallaga, s aman m/årsm, 
21.mars , Gloppen 

Håkon 

Års møte 20.mars , Gloppen Hotel.   Håkon 

Foredrag frilufts liv Haill&knell 20.mars  Reidun 

S amling 
fis keans varlege 

T illits valde i lokallaga, 18.april, Gloppen Hotel J on  

S amling jaktans varlege T illits valde i lokallaga 11.  april, Gloppen Hotel B jørnar 

P lanleggings s amling P lanlegge 2027. S kei, 30-31.oktober Reidun  

Kontakt med lokallaga T eamsmøter, telefonar, bes øk Alle 

FNF Medlem i s tyret Henning, 
T erje (vara) 
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Opplærings virks omhet  

Øke antallet lokale ins truktører. 

Styrke kurs aktiviteten i foreningene gjennom ny ins truktørordning.  

Utvikle og tilby digitale kurs  for medlemmer og tillits valgte og s timulere til økt bruk av 
dis s e. 

Videreutvikle s amarbeidet og opplærings aktivitetene med J akt- og Fis kes enteret. 

Ivareta organis as jonens  pos is jon s om ledende tilbyder av jegerprøveopplæring. 

T ilby opplæring i politis k kommunikas jon. 

Opplæringsverks emd 

Kurs  ved behov   
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Ålmenta s i tilgong til jakt, fis ke og anna frilufts liv 

S ikre allmennhetens  tilgang til jakt og fis ke ved å: 

− Videreføre lokalt og s entralt s amarbeid med offentlige og private 
grunneiere/rettighets havere. 

− Etablere dialog med Alls tad AS for oppfølging av deres  tilbud og pris nivå. 

− Følge opp utviklingen med framtidig forvaltning av s tats grunn i Nordland og Troms . 

− Følge opp den videre rettighets kartleggingen i Finnmark. 

− Arbeide for en utvikling av Stats kog til en ledende kunns kaps leverandør innenfor 
forvaltning av jakt, fis ke og naturgrunnlaget. 

− Arbeide for å s ikre allemanns retten. 

 

 

Ålmenta s i tilgong til jakt og fis ke 

S amarbeid Alls tad AS  Fortsetje s amarbeidet med Alls tad om 
hjortejakt  
 
Fortsetje s amarbeidet med Gaular jfl om fis ke 
i Gaular på Alls tad s i s one 

Bjørnar 
 
 
J on  

Inatur Legge ut tilbod på inatur 
oppfordre lokallaga til å bruke inatur 

Reidun  
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J akt og viltforvaltning 

Bidra til en kunns kaps bas ert viltforvaltning. 

Videreføre arbeidet for s ikker og fors varlig jaktutøvels e. 

Videreutvikle tiltak for å få ned s kades kyting av s tore rovdyr i s amarbeid med 
Miljødirektoratet. 

Følge opp villreinmeldingen og tiltaks planene for å oppnå bedre ivaretakels e av villreinen. 

Følge opp videre arbeid med å bekjempe og hindre videre s predning av s krantes yken 
(CWD), s amt pros es s  med reetablering av villrein i Nordfjella s one 1. 

Arbeide for en rovviltforvaltning i tråd med organis as jonens  vedtak. 

Følge opp ny viltres s urs lov med tilhørende fors krifter. 

Arbeide for et bedre s amarbeid med aktuelle myndigheter knyttet til forvaltning og 
regis trering av kys ts el. 

Følge opp iverks ettels e av hjortevilts trategi. 

J akt og viltforvaltning 

Rekruttering / 
aktivitetar 

Minkjakt 21.februar, K inn Alf Erik 

Minkjakt 22.mars , K inn Alf Erik 

Forvaltning Vilts eminar 6-7.febr. , Vos s  Bjørnar/jakt 

Rovvilt Delta i kontaktutvalet for rovvilt B jørnar/jakt 

Høyringar S aks hands aming innan jakt og vilt B jørnar/jakt 

Villrein  Følgje opp dialog med lokallaga og 
utfordringar for villreinen i S ogn og Fjordane  

Reidun  

T rofemåling  Knut/Vidar 
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Fis ke og fis keforvaltning 

Videreføre arbeidet for å s ikre miljømes s ig bærekraftig forvaltning av ville laks efis ker. 

− Arbeide for at all oppdretts virks omhet s kal inn i anlegg med nulluts lipps teknologi 
innen 2030, herunder arbeide for at laks eoppdrett s tyres  på grunnlag av maks imalt 
aks eptert dødelighet på vill anadrom laks efis k på 10 %. 
Følge opp Stortingets  behandling av havbruks meldingen med s ærlig fokus  på 
tids as pektet for utredninger og iverks ettels e av reguleringer og tiltak. 

− Arbeide for en avvikling av fis ket etter leppefis k. 

− Arbeide for at vilkårs revis joner s kal ivareta hens ynet til bedrede miljøvilkår, herunder 
mins tevannføring. 

− Følge opp handlings plan for res taurering av vas s drag. 

− Sikre en videreføring av kalknings virks omheten og en s luttføring av arbeidet med å 
bekjempe laks eparas itten Gyrodactylus salaris  i Drammens regionen.  

− Arbeide for at myndighetene prioriterer oppfølging alvorlige fis kes ykdommer (s om red 
skin disease) blant annet gjennom å s kaffe kunns kap om kons ekvens er og tiltak. 

− Påvirke til tils trekkelig offentlig finans iering og følge opp arbeidet med bekjempels e 
av pukkellaks . 

Arbeide for et forbud mot oppdrett av tors k 
Sekundært arbeide for at eventuell videre oppdrett av tors k foregår i anlegg uten uts lipp av 
s ykdommer/paras itter, fôrres ter/avføring og fis k/kjønns produkter. 

Stimulere til økt s ports fis keinteres s e i s amfunnet gjennom: 

− gode s ports fis ketilbud til barn og ungdom. 

− s ynlighet og opplæring gjennom s os iale medier, med mål om å nå unge og 
fis keinteres s erte. 

− å øke oppmerks omheten rundt innlands fis ke. 

− å s ynliggjøre et bredt mangfold av fis kemetoder og arter.  

− å videreføre engas jementet innenfor marint fis ke. 

− å gjennomføre konkurrans evirks omheten med s ærlig fokus  på rekruttering og kunne 
tilby attraktive konkurrans eformer gjennom forbundet. 
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Bidra til moderne, kunns kaps bas ert forvalting, kultivering og res taurering av vann, 
vas s drag og s jøområder med s ikte på et attraktivt fis ke. 

− Videreføre en s jøørrets ats ing. 

− Følge opp tiltaks planen for Os lofjorden. 

Videreføre arbeidet innenfor marin forvaltning. 

Fis ke og vannforvaltning 

EU’s  vas s direktiv Deltakar vas s område S ogn og Fjordane  J on 

Høyringar S aks hands aming innan fis k og forvaltning J on 

Vilkårs revis jonar Følgje opp og uttale til forbetringar J on / 
Reidun 

Aktivitetar Oppfordre lokallaga til fis kekurs  med 
s amarbeids part 

J on 
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J akts kyting/våpen  

Gi et godt og bredt tilbud på s kytebaner. 

S ikre gode rammer for konkurrans es kyting, rekruttering av nye s kyttere og trening til jakt. 

Konkurrans er i NJ FFs  jakts kytings grener s kal i s tørs t mulig grad legges  opp s lik at de 
frems tår s om relevant trening til jakt. Innenfor rammene i regelverket for jakts kyting s kal 
konkurrans er legges  opp med fokus  på å frems tå s om motiverende å delta på for både 
erfarne og uerfarne jegere/s kyttere. 

Gjennomføre konkurrans evirks omheten (inkludert NM-arrangementer og andre 
terminfes tede s tevner) og annen s kyteaktivitet.  

T ilby variert og realis tis k jegertrening i lokalforeningene, herunder aktiv bruk av 
vills vinbaner / bevegelig mål og s kytes imulator. 

Gjennomføre s amarbeid mellom s entralledd, regionlag og lokalforeninger for å s ikre 
tils trekkelig s kytebanekapas itet og bis tå lokalforeninger i andre s kytebanes aker 

Følge opp og ajourføre s kytebaneregis teret. 

Følge opp arbeidet for etablering av s tatlige ordninger for tiltak på s kytebaner. 

Videreføre arbeidet med å utrede grunnlag for å dyktiggjøre haglejegere og vurdere om 
obligatoris ke s kudd kan være et aktuelt virkemiddel. 

 

J akts kyting og våpen 

T erminlis te  Opps ett, s ept/oktober 

Bes tille premiar –  jan/februar  

S ogn og Fjordane Cup. NB! Bes tille premier 

Våpenloftet cup 

J akts kyttar-  
utvalet 
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J akthund 

Arbeide for gode muligheter for trening, prøving og bruk av jakthunder. 

Forts ette engas jementet innenfor etters øks virks omheten. 

Videreutvikle ins truktør-, avers jons -, etters øks - og dres s urkurs . 

Drifte og videreutvikle digitalt påmeldings - og res ultatregis trerings s ys tem for 
avers jons dres s ur i s amarbeid med hundeorganis as jonene. 

Igangs ette nytt jakthundutvalg. 

J akthund 

Aktivitetar Nybyrjars amling fuglehund 14.febr,Gaularfjell Adele 

Klubbmeis ters kap fuglehund 15.febr.  Gaularfj Adele 

Vidaregåande kurs  etters øk  17-1 9.april, 
Hyen 

Ann Kris tin 

Gaularfjellprøven 22.febr-22.februar 
Gaularfjell 

J onas  

Gaularfjellprøven II 17.-19.april J onas  

S jå fleire pkt under jakt  

S porprøver Blods por- og fers kporprøver til godkjenning 
av etters økshund 

P røve-
dommarar 

Lovverk Følgje med fors krifter om bandtvang, 
hundelov  

S tyret 
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Miljø-  og energipolitikk  

Synliggjøre og s tyrke NJ FFs  miljøengas jement, blant annet ved å følge opp miljøs trategien 
i organis as jonen. 

Videreføre engas jementet for å ivareta leveområder for vilt og fis k, herunder s ikre 
rammeverk for en framtids rettet arealforvaltning. 

Følge opp s tortings meldingene om Norges  oppfølging av natur- og klimaavtalene. 

Følge opp NJ FFs  energipolitis ke engas jement. 

− Arbeide for rammer for utbygging av ny fornybar kraft s om ivaretar natur og frilufts liv. 

− Medvirke til at eldre vannkraftutbygginger oppgraderes . 

− Følge opp vilkårs revis joner i eldre vannkraftutbygginger for å oppnå gode 
miljøforbedringer. 

− Medvirke til økt fokus  på energiøkonomis ering/energis paring. 

Løfte fram negative effekter ved s predning av fremmede arter i nors k natur, med s ærlig 
fokus  på inns ats  for å begrens e s kadeeffektene av pukkellaks . 

S ikre at jakt- og fis keinteres s ene blir ivaretatt i en god balans e mellom bruk og vern. 

Følge opp EU-pros es s ene med hens yn til res triks joner på bly i fis keuts tyr og ammunis jon 
og krav til s kytebaner. 

Miljø- og energipolitikk 

Miljøs trategi Følgje opp s trategien frå s entralt Alle 

Forvaltning leveområde Følgje med på arealplanar, hyttebygging, kraft 
etc.   

S tyret 

Vilkårs revis jonar Aurlandsvas s draget 

Lærdals vas s draget 

 

Reidun  
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Adminis tras jon  

Videreutvikle og s ikre god bruk av adminis trative, digitale verktøy. 

Arbeide for forenkling av adminis trative pros es s er på alle nivåer i organis as jonen. 

Ivareta god pers onalpolitikk i hele organis as jonen. 

Legge til rette for en s unn og balans ert økonomi. 

Forvalte organis as jonens  eiendommer og anlegg med god drift. 

Adminis tras jon 

Økonomi S økje og rapportere midler 

Utarbeide buds jett, budsjetts tyring 

Reidun 

Renate /alle  
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